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κατά τις επαφές του ο υφυπουργός Εξω-
τερικών, Κώστας Φραγκογιάννης.
Οι ίδες πηγές τονίζουν ότι έγινε κατανο-
ητό πως η βελτίωση σχέσεων των σχέσε-
ων θα γίνει βήμα-βήμα, θα παραμένουν 
μεγάλες, ωστόσο διαπιστώθηκε ότι υπάρ-
χουν περιθώρια συνεργασίας, όπως για 
παράδειγμα στο προσφυγικό, αρκεί να 
αποφευχθούν οι προκλήσεις. Ένα βήμα 
προς τη θετική κατεύθυνση, σημειώνουν, 
θα ήταν η αποδοχή της επιστροφής των 
1.450 αιτούντων ασύλου, των οποίων η 
αίτηση έχει τελεσίδικα απορριφθεί.
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε κατ’ 
ιδίαν χωρίς μεταφραστές. Ο Τούρκος 
πρόεδρος ζήτησε να του κάνει μετάφρα-
ση ο μυστικοσύμβουλός του Ιμπραχίμ 
Καλίν και έτσι από την ελληνική πλευρά 
τον κ. Μητσοτάκη συνόδευσε η διπλωμα-
τική σύμβουλός του Ελένη Σουρανή.
Στο πλαίσιο αυτό ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης δήλωσε προσερχό-
μενος στη Σύνοδο Κορυφής ότι «η Ελλά-
δα αποτελεί πυλώνα σταθερότητας στην 
Ανατολική Μεσόγειο».
«Η Ελλάδα έρχεται να επενδύσει αυξη-
μένους πόρους στις εξοπλιστικές της ικα-
νότητες έτσι ώστε να είναι ακόμη πιο συ-
νεπής στις συμμαχικές της υποχρεώσεις» 
επισήμανε ο κ. Μητσοτάκης.
«Η Ελλάδα είναι πυλώνας σταθερότητας 
στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Με-
σογείου και σταθερά δαπανούσε άνω του 

2% του ΑΕΠ της στις αμυντικές της δα-
πάνες. Καθώς εξέρχεται ισχυρότερη από 
την οικονομική κρίση της προηγούμενης 
δεκαετίας, είναι έτοιμη να κάνει αυξη-
μένες επενδύσεις στις στρατιωτικές της 
δυνατότητες και ως εκ τούτου να φανεί 
ακόμη πιο συνεπής στις υποχρεώσεις 
της έναντι της Συμμαχίας», δήλωες ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης
Από την πλευρά του, ο Τούρκος πρόε-
δρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, κατά την 
ομιλία του στο συνέδριο «NATO 2030» 
που διοργάνωσε το Brussels Forum στο 
περιθώριο της Συνόδου Κορυφής της 
Συμμαχίας, δήλωσε:
Στα ελληνοτουρκικά αναφέρθηκε, μεταξύ 
άλλων, και ο Τούρκος πρόεδρος, Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν, κατά την ομιλία του στο 
συνέδριο «NATO 2030» που διοργάνω-
σε το Brussels Forum στο περιθώριο της 
Συνόδου Κορυφής της Συμμαχίας.
«Πιστεύω ότι η ενεργοποίηση των δι-
αύλων διαλόγου μεταξύ ημών και του 
γείτονά και συμμάχου μας, της Ελλάδας, 
εξυπηρετεί τη σταθερότητα και την ευ-
ημερία της περιοχής μας, όπως και τη 
λύση διμερών ζητημάτων» δήλωσε.
Ο Τούρκος πρόεδρος ισχυρίστηκε ότι 
η χώρα του σέβεται το Διεθνές Δίκαιο, 
τη δικαιοσύνη και την νομιμότητα, κα-
θώς και τα αμοιβαία δικαιώματα και 
συμφέροντα στις σχέσεις της με τους 
γείτονές της.

Σ
ε θετικό κλίμα ολοκληρώθηκε την 
Δευτέρα η συνάντηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη με τον Ρετζέπ Τα-
γίπ Ερντογάν, στο περιθώριο της 

Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στις Βρυ-
ξέλλες.
Κυβερνητικές πηγές αναφέρουν πως ο 
πάγος έσπασε και οι κ.κ. Μητσοτάκης 
και Ερντογάν συμφώνησαν να αφήσουν 
πίσω την ένταση του 2020, παρά τις 
πολύ σημαντικές διαφορές, που υφίστα-
νται μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.
Η συνάντηση του πρωθυπουργού με τον 
πρόεδρο της Τουρκίας ήταν διάρκειας 
μίας ώρας.
Πάγια θέση της ελληνικής κυβέρνησης, 
όπως αναφέρουν κυβενητικές πηγές, εί-
ναι πως οι δίαυλοι επικοινωνίας με την 
Τουρκία θα πρέπει να μείνουν ανοιχτοί, 
παρά τις διαφορετικές και συγκρουόμε-
νες μεταξύ τους θέσεις που έχουν οι δύο 
χώρες. Οι ίδιες πηγές επισημαίνουν πως 
η αποκλιμάκωση έργων και λόγων από 
την πλευρά της Τουρκίας είναι το διαρ-
κές ζητούμενο, προκειμένου να καταστεί 
εφικτή μία σταδιακή βελτίωση.
H συνάντηση διήρκεσε 50 λεπτά και 
υπήρξε καταγραφή και αμοιβαία κατανό-
ηση, ώστε να μην επαναληφθεί εντός του 
2021 η ένταση του 2020. Όπως αναφέ-
ρουν κυβερνητικές πηγές, επισημανθηκε 
η ανάγκη να προωθηθεί η «θετική ατζέ-
ντα» στα 25 σημεία που είχε καταγράψει 

«Η Ελλάδα έρ-
χεται να επεν-
δύσει αυξημέ-
νους πόρους 
στις εξοπλιστι-
κές της ικανό-
τητες έτσι ώστε 
να είναι ακόμη 
πιο συνεπής 
στις συμμαχι-
κές της υπο-
χρεώσεις» 
επισήμανε ο κ. 
Μητσοτάκης.

Μητσοτάκης - Ερντογάν: «Έσπασε ο πάγος» 
στις Βρυξέλλες, σε θετικό κλίμα η συνάντηση


